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ULUSLARARASI RESİM 
SERGİSİNDE TÜRKİYE’DEN
“MISS PIANO”
Derneğimizin değerli üyelerinden Işın Nur Cicerali’nin (BIOL’02) yağlıboya 
eseri, Amerika Birleşik Devletleri, Oregon Eyaleti, Astoria kentinde düzenlenen 
jürili yarışma sonrasında “21. Yüzyılda Nü” (Au Naturel: Nude In the 21st 
Century) isimli uluslararası sergiye katılmaya değer bulundu. Sergi 18 Mart-16 
Mayıs 2008 arasında Art Center Gallery of Clatsop Community College’da 
gerçekleşecek. 

Kendi çizgisinde özgünlük içeren serginin bu yıl ikincisi düzenlenmekte ve 
dünyanın dört bir yanından  katılımcıların çağdaş, figüratif eserlerinden 
oluşmaktadır. Tüm dünyadan gönderilen 360 eser,  Jüri, Tacoma Sanat 
Müzesi Koleksiyon ve Özel Sergi Kuratörü Margaret Bullock tarafından titizlikle 
değerlendirilmiş ve dünyanın 4 kıtasını kapsayan 68’i seçilmiştir.  Işın Nur 
Cicerali’nin “Miss Piano” isimli 1m’ye 1m boyutlarındaki yağlıboya çalışması bu 
özgün sergide yerini alacaktır. 

Sergi ve yarışma hakkında daha fazla bilgi için; Clatsop Community College web 
sitesini (www.clatsopcc.edu) ziyaret ediniz ya da 503 338-2472 numaralı 
telefondan Kristin Shauck’a ulaşınız.

Işın Nur Cicerali web sayfası: www.isinnur.com

“Adı, soyadı
Açılır parantez
Doğduğu yıl, çizgi, öldüğü yıl, bitti
Kapanır parantez
…….
Parantezin içindeki çizgi 
Ne varsa orda
Umudu, korkusu, gözyaşı, sevinci, inancı
Ne varsa orda”

1961 yılında kurulan ve bugüne dek yaşamını sürdüren 
Türk Halk bilimi Topluluğu (THBT) olarak bizler bütün bu 
süre içerisinde elbette acılar da yaşadık. Yitirip sonsuzluğa 
uğurladıklarımız da oldu elbette. Ve elbette unutamadıklarımız 
oldu sevgilerini en içten sıcaklıkları ile içimizde taşıyarak. Bu 
sevgilerimizi de yine sevdiğimiz sizlerle paylaşalım diledik. Ancak 
bunu onlarla beraberken soluk alıp verdiğimiz üsluptan farklı 
olsun istemedik. Bu nedenle biz acılarımızı da sevinçlerimizi 
paylaştığımız türkülerimiz ve oyunlarımızla yapalım istedik. 
Ve elbette ne olursa olsun sevgilerimiz kadar coşkun ve içten 
yaşayalım istedik. 

Bu nedenle onları ve bizi en iyi anlatacağını düşündüğümüz bir 
türkü ile başlamak istedik. Buyurun dostlar; günü ve zamanı 
durdurup hayatı paylaşmaya buyurun…

1961’DEN 2008’E

UNUTAMADIĞIMIZ CANLAR

Senede bir görmediğim  
Canlar merhaba merhaba  
Deste deste dermediğim  
Güller merhaba merhaba 
Umutlarım oldu yalan  
O yar beni etti talan  

Başın taştan taşa çalan  
Seller merhaba merhaba  
Yetimi’yim belim büken  
Ne gül kaldı ne bir diken  
Bülbülü sineye çeken  
Dallar merhaba merhaba  
                     Söz: Yetimi

MERHABA 



odtü’den

Orienteering, özel olarak çizilmiş çok detaylı topografik harita 
kullanılarak yapılan, zeka ile fiziksel becerinin birleştiği, hedef 
bulmaya dayalı bir doğa sporu. Bültenimizin daha önceki 
sayılarında bu sporu tanıtmış ve ODTÜ Orienteering Takımı’nın 
etkinliklerine yer vermiştik.
 

Ülkemizde ilk kurulan üniversite takımı olan ODTÜ Orienteering 
ve Navigasyon Takımı, tüm resmi yarışlarla, yurtiçi ve yurtdışında 
gerçekleşen özel yarışlara olanak dahilinde katılmakta ve 
içlerinde 2007 Balkan Şampiyonası da bulunan pek çok 
organizasyona imza atmakta. 
 

Takım, bu deneyimlerden yola çıkarak 2008 yılında bir ilke daha 
imza atmaya hazırlanıyor: 17-18 Mayıs 2008 tarihlerinde; ilk 
etabı Cumartesi günü tarihi Ankara Kalesi’nin dar ve eğlenceli 
sokaklarında, ikincisi aynı günün akşamında el feneri ve kafa 
lambaları yardımıyla ODTÜ kampüsünde ve üçüncü etabı Pazar 

günü ODTÜ-Yalıncak ormanında gerçekleşecek uluslararası bir 
yarış düzenliyor.
 

Türkiye Orienteering Federasyonunun tanıdığı, üniversitenin 
desteklediği, her yaştan katılımcının katılabileceği bu etkinlikte 
bu sporu daha önce yapmamış olanlar da aileleriyle birlikte yer 
alabilecek.
 

Ülkemizde ilk kez bir üniversite takımı tarafından uluslararası 
çapta düzenlenen bu etkinlik için ODTÜ mezunları şimdiden 
katkıda bulunuyor. Yarışmacılara varış noktasında verilecek su ve 
kapanış kokteylindeki ikram sponsorlar tarafından karşılanacak. 
Bunun yanı sıra katılımcılara bandana, t-shirt ve benzeri 
eşantiyonların dağıtımı planlanıyor.
 

Katkıda bulunmak veya yarışmaya katılım için ayrıntılar 
www.odtu-open.org  adresinde veriliyor.

ODTÜ’lü sporcular uluslararası etkinliğe imza atıyor
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ODTÜ EE’71 mezunu olan eşim Doç. Dr. Atila Gönder 23 

Ocak 2008 tarihinde vefat etmiştir. Hacettepe Tıp Fakültesi 

Biyofizik Bölümü’nde öğretim görevlisi ve araştırmacı bilim 

adamı olarak görev yapan eşim daha sonra ASELSAN’da 

bilgi sistemlerini kurmuş ve bu bölümün direktörlüğünü 

üstlenmiştir. 

TÜBİTAK Bilim Teşvik Ödülü’nün yanı sıra, araştırma 

ve yayın kuruluşu olan Barons Publishing tarafından 

dünyanın ilk 500 lideri arasında gösterilmiş ve biyografisi 

yayınlanmıştır.

2001 yılında ise sevdiğimiz ve yapmaktan zevk aldığımız 

uğraşlara, hobilerimize daha çok zaman ayırabilmek 

amacıyla birlikte emekli olma kararı aldık ve bu kararımızı 

hemen uyguladık.

Bu kararımızın isabetli olduğunu şimdi çok daha iyi 

anlıyorum. Zira zaman parmaklarımızın arasından hızla akıp 

gidiyor. Gani Müjde’nin dediği gibi; “yaşanan bir gündür, o 

da bu gündür.”

Böylelikle sınırlı olduğunu şimdi anladığımız günlerimizi 

büyük bir paylaşım içerisinde geçirme olanağını yakaladık. 

Bugün “keşke”lerimizin olmaması benim en büyük tesellim.

Sen hayatın boyunca “sevgi” ektin, şimdi “sevgi” senin için 

sel oluyor. Ne kadar seviliyormuşsun.

Sen veda mesajında diyorsun ya; “ne mutlu ömrünü sevgi 

ile donatanlara.” Ne mutlu sana.

Füsun GÖNDER 

Doç. Dr.
Atila Gönder’i 
kaybettik.



Ortadoğu Teknik Üniversitesi  Engelsiz 

ODTÜ Öğrenci Topluluğu üyesi E.Berna 

Çıbık’ın ve Engelsiz ODTÜ Koordinatörü 

Claire Özel’in girişimleriyle başlayan 

ve Maximize US ekibinin çalışmalarıyla 

biçimlenen projemizi 2–10 Şubat tarihleri 

arasında Ankara’da gerçekleştirdik.

Bu proje, DPT AB Eğitim ve Gençlik 

Programları Merkezi Başkanlığı aracılığı ile 

yürütülen AB Gençlik Programı Eylem 4.3 

projeleri kapsamında gerçekleştirilmiştir.

Projemizin ana teması; kalıpları kırarak/ 

koşulları zorlayarak  üniversiteye kadar 

gelebilmiş olan engelli gençlerin;  

üniversite öğrenimi sırasında ve 

sonrasında akademik, sosyal, ekonomik, 

kültürel hayatın her alanına katılımını 

sağlamaktır. 

Projemiz;  Maximize US Ekibi, Berna Çıbık (proje koordinatörü), 

İpek Sarıöz, Nurşen Gümüşay, Okan Kubuş ve Ayşe Çıklayedekçi 

tarafından organize edilmiştir. Ekibimiz; ODTÜ’deki engelli 

öğrencilerden ve mezunlardan oluşmaktadır. Projenin çıkış 

noktası ve çalışma ekibi bizzat engelli kişiler olduğundan; 

projenin kendisi bir hayata dahil olma, 

özgüven ve motivasyon örneği olarak 

kabul edilebilir.

Bu çalışmayla, katılımcıların toplum 

içerisinde varlıklarını gösterebilecekleri 

özgüveni, koşulları ve motivasyonu 

yaratabilmeleri için bilgi paylaşmak ve 

çözüm üretmek amaçlanmıştır. 

Bu amaçla; İtalya, Bulgaristan, Romanya, 

Litvanya, Polonya, Yunanistan, İspanya ve 

Türkiye’den oluşan 8 ülkeden farklı engel 

durumları olan veya engellilik konusu 

ile ilgilenen katılımcılarla Ankara’da bir 

araya gelip,  uluslararası deneyimleri 

paylaştık ve farklı bakış açılarının getirdiği 

çözümleri tartıştık.

Biri Rusya’dan olmak üzere 3 proje 

eğitmenimizin de katkılarıyla; birlikte 

öğrenme, olaylardan, durumlardan, vakalardan öğrenme, 

sosyal/kültürel etkinliklerle öğrenme şeklinde çok yönlü bir 

çalışma gerçekleştirilmiştir.

Bir hafta boyunca ele alınan konular, bireysel ve takım 

çalışmaları şeklinde ortaya konulmuştur. Engelli üniversite 

öğrencisi olmak, engelli olmanın üniversite yaşamında getirdiği 

problemler, üniversiteye ve genel olarak hayata dâhil olma/

katılma, yeni çözüm yöntemlerinin geliştirilmesi, bu yöntemlerin 

analiz edilmesi ve bunların nasıl uygulanacağı konusunda 

eylem planları hazırlanması çalışmanın genel çerçevesini 

oluşturmuştur.

Sosyal / kültürel etkinlikler ile uluslararası/kültürlerarası 

kaynaşma sağlanmıştır.

Ankara Gezisi, Anıtkabir ve Anadolu Medeniyetleri Müzesi 

ziyaretleri ve Ankara Kalesi’nde Kınacızade Konağı’ndaki akşam 

yemeği, ODTÜ’deki sunumlar, üniversitedeki öğlen yemeği 

ve ODTÜ Mezunları Derneği’ndeki akşam yemeği, yabancı 

ÜNİVERSİTE DENEYİMİNDE
KATILIMCILIĞI MAKSİMİZE ETME

O D T Ü L Ü L E R  B Ü L T E N İ  -  1 7 346

çalışma gruplarından
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odtü’den bir topluluk

katılımcıların Türkiye’yi ve üniversite ortamını tanımaları 
için önemli adımlar oldu.

Atölye çalışmalarımız sonrasında akşam vakitlerinde 
yapılan katılımcıların organizasyonlarının tanıtımı, kültürel 
gece, film gösterimi vb. etkinlikler farklı ülkelerden gelen 
katılımcıların zenginleştirdikleri bir içerikle herkesin 
herkesten -farkında 
olarak/olmayarak- bir şeyler öğrendiği kaynaşma 
zamanları oldu.

Aktif katılımın öne çıkarıldığı ve katılımcıların fikirlerini 
özgürce ifade edebildiği bu çalışmada hem katılımcılar, 
hem proje ekibi hem de eğitmenler yeni şeyler öğrenerek 
ve yeni ilişkiler ağı oluşturarak gelecekteki çalışmalar için 
zemin hazırladılar.

Projemize destek veren ODTÜ Rektörlüğü’ne, ODTÜ 
Mezunları Derneği’ne, İstanbul ODTÜ Mezunları 
Derneği’ne ve finansal destek sağlayan BP Türkiye’ye 
teşekkür ederiz.

Nurşen GÜMÜŞAY
(Proje Ekip Üyesi)

www.maximus.metu.edu.tr
maximus@metu.edu.tr
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çalışma gruplarından

Üniversitede geçirdiğim birkaç zor yıldan sonra Mezunlar Derneği 
ile tanıştım. Güvenebildiğim, kendimi ifade edebildiğim, Mutlu 
olduğum ve paylaşmaktan zevk aldığım günler geçirdim. 
İki haftada bir düzenlenen toplantılar, Mezunlar Derneği’ni sadece 
maddi katkı sağlayan bir yer değil, aynı zamanda bana sahip çıkan, 
beni unutmayan ve önemseyen insanların olduğu bir yer olarak 
görmemi sağladı.
Bursiyerler için çalışan Burs Komitesi üyeleri ve Berrin Hanım’a her 
şey için teşekkür ederim. Bana sağladığınız desteğin anlamını, 
bana ne ifade ettiğini anlatmam, kelimelere dökmem mümkün 
değil. Zor zamanımızda bana her türlü maddi ve manevi desteği 
sağladınız. Bende sizleri örnek alarak, sizler gibi zor durumda olan 
insanlar için çalışmak, elimden geleni yapmak istiyorum.
Tekrar teşekkürler ve kucak dolusu sevgiler.
Not: Bizleri hatırlayıp bu güzel yemeği düzenlediğiniz için 
teşekkürler…

ESRA     (FDE’08)    

ODTÜ Mezunları Derneğin’den üç yıl burs aldım. Repeat olup 
ta bütün burslarımın kesildiği sene bana ikinci bir şans verdiniz. 
Gerek gösterdiğiniz ilgi, gerekse yaptığınız manevi destekle 
derslerimi düzeltmeme büyük fayda sağladınız. Öncelikle bunun 
için size çok teşekkür ederim. Ayrıca öğrencilerin kişisel gelişimi için 
yaptığınız etkinlikler, söyleşiler bana büyük fayda sağladı. Burada 
sadece burs verenler ve bursiyer ilişkisi yoktu. Hem üyelerle hem 
diğer bursiyerlerle aramızda bir bağ oluştu. Umarım bu bağ bizi 
ve yeni mezun olacakları yıllar boyunca ayakta tutar. Derneğin 
kurulmasında, bu günlere gelmesinde emeği geçen herkese çok 
teşekkür ederim. 

KASIM FATİH  (MAN’08)     

Öncelikle ODTÜ Mezunları Derneği’ne ve bizlerle ilgilenen bütün 
üyelere çok teşekkür ederim. Hem maddi hem manevi destekleriniz 
bugün sizlerle burada mezun olarak bulunmamda büyük önem 
taşımakta.
Aslında bu tarz yazıları yazmakta, duygularımı ifade etmekte her 
zaman zorlanmışımdır. Ama sizleri temin ederim ki sizlerle bir 
arada olmak benim için çok büyük bir onur, yeni bursiyerlere sizler 
gibi destek olacağım. Vermiş olduğunuz bütün destekler için tekrar 
çok teşekkür ederim.

ABDULLAH   (CHEM’08)   

Genelde yazı yazmayı sevmesem de okumamda gelişmemde 
kendimi bulmamda inkâr edilemez bir yeri olan bu güzel ve özel 
kuruma yazmak beni çok duygulandırıyor. Hele Ankara’dan 
ayrılmanın acısını yaşarken...
Burada çok özel ve güzel insanlar tanıdım, hep memnun oldum 
dersem yalan olur ama buranın güzel yanı, her konuyu güzel ve 
seviyeli bir ortamda konuşabilmek yaşayabilmek. 
Umarım bu güzelliği ilerde tekrar sizinle yaşarım ve yaşatırım..

MEHMET REŞAT   (EE’08)

ŞUBAT 2008’ DE MEZUN OLAN BURSİYERLERİMİZ
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MEHMET REŞAT   (EE 08)

BURS VERENLER BÖLÜM-MEZUNİYET YILI

ŞUBAT 2008- MART 2008 AYI İTİBARİYLE 
BURS FONU’MUZA BAĞIŞTA BULUNMAYA 

BAŞLAYAN VE BAĞIŞ TALİMATINI YENİLEYEN 
ÜYELERİMİZ VE ODTÜ DOSTLARI

CE’94 MEZUNLARININ BURS FONU’NA YAPTIKLARI 
TOPLU BAĞIŞA KATKIDA BULUNANLAR:

MAZHAR ŞENER ANISINA BURS FONU’NA KATKIDA 
BULUNAN ODTÜ DOSTLARI:

HÜSEYİN ÇELİK ME’05
ALPASLAN ŞAHİNKAYA CE’88 
AYNUR YILMAZ ARCH’86
OSMAN KARSLIOĞLU CHE’06
ERDİM UFUK DİNÇER EE’97
ARZU FIRLARER PHYS’99
HİMMET ŞAHİN ED.S’83
NEVRES DABIL CE’98
MUSTAFA SELÇUK CE’87
F. TANER ÖZDEMİR EE’88
SABRİ ENGİN CE’79
AYHAN GÜLSOY CHE’93
CİHAN PAKSU ECON’84
ALP TOLUNGÜÇ METE’08

F. EMEL ŞENER
S. GAMZE AKAY (ŞENER)

M. ERDOĞAN ŞENER
BEYAZIT ŞENER

AHMET SERHAT  BAŞARAN
R. FULYA  DURAK URAS
ELİF ESEN  (DURGUN) ÖNER
ELİF SELDA  (KANCABAŞ) GÜRSES
ALİ  AKTAN
RAHŞAN BİLGİN  AKTAN
ZEHRA NUŞİN  AKTÜRK
MUSTAFA ERSİN  ALTINTOP
ÖMER  ARDIÇ
ALİ  AYGIN
FEYZA  AYGIN
K. METE  BASTIRMACI
ÜLKÜTAN  ÇİMEN
SEYHUN  DEMİR
BERNA  DEMİRAYAK
MERT  DEMİRAYAK
İREM  DİKMEN
TUNÇ  DİNÇER
SELÇUK  DOĞULU
HAKAN  ELMALI
KORHAN  ERDOĞDU
ULUÇ  ERGİN
M. ATAKAN  FALAY

FETTAH ALPER  GÖKDEMİR
BURCU  GÜNEŞ
OĞUZ  GÜNEŞ
TOLGA  GÜRES
LEVENT  GÜVEN
MİZYAL  HERGÜL
KEREM  İÇİNSEL
TUNÇ  İZGİN
BURAK  KOCAMAN
FADEN MÜGE  MERSİN
MÜGE  MERSİN
YEKTA  NAZLI
TİMUR  OK
BURAK  OVAYURT
İLHAN OKTAY  ÖNER
ÇAĞLAR  ÖZKÖK
ORKUN  PİŞİRİCİ
ALPER  SABUNCUOĞLU
HÜLYA  SÖNMEZ
NAZLI  ŞİMŞEK
KEREM  TANBOĞA
ERDAL ARDA  TÜRERER
ALPER  UZMAN



çalışma gruplarından

Günümüzün baş döndüren hızlı ve stresli yaşam tarzına 
bağlı olarak çeşitli sağlık sorunları yaşamaktayız. Yapılan 
araştırmalar, günümüzde yaşanan sağlık sorunlarının büyük bir 
bölümünün sahip olduğumuz yaşam tarzı ile ilgili olduğunu 
ortaya koymaktadır.  Yaşam tarzımıza neler etki ediyor diye 
baktığımızda,  beslenme, egzersiz/  fiziksel aktivite ya da 
spor, stres,  sosyal yaşantımız gibi kontrol edebileceğimiz 
uygulamaların oluşturduğunu görmekteyiz. Bu düşünceden yola 
çıkarak derneğimiz bünyesinde bir Sağlıklı Yaşam Komisyonu’nu 
oluşturduk. Şu anda toplam on kişi ile çalışmalarını sürdüren 
komisyonumuzun amacı, üyelerimizin sağlıklı bir şekilde yaşamlarını 
devam ettirmelerine yardımcı olmaktır.  Komisyon olarak bu işe 
nereden başlıyabiliriz diye düşündüğümüzde aklımıza gelen ilk 
konu, üyelerimizin sağlık konusuna olan duyarlılığı ve bu konuya 
olan yaklaşımlarının belirlenmesi olmuştur.  Bunu öğrenebilirsek 
çalışma grubumuzun yol haritasını belirleyebiliriz diye düşündük. 
Buna bağlı olarak bir anket geliştirdik.  E-posta yolu ile bu anketi 
üyelerimize ulaştırıyoruz.  Anket sonucuna göre üyelerimizin sağlık 
profilini belirleyip, öne çıkan sağlık konularına öncelik tanıyarak 
uzmanlarla iletişime gireceğiz.  Söyleşi, panel, seminer ve konferans 
çalışmalarının yanında, bültenimiz ve e-posta aracılığı ile sizlere bu 
konularda bilgi aktarımında bulunmaya çalışacağız. Ayrıca,  anket 
sonuçlarına göre talep olur ise,  bir sağlık kuruluşu ile iletişime 
geçilerek toplu sağlık taramasının yapılması amaçlanmaktadır. 

Diğer bir projemiz de, yeni bir anket çalışması ile üyelerimizin 
egzersiz / fiziksel aktivite ya da spora ilişkin bilinç düzeylerini 

belirlemektir. Anket sonuçlarına göre değişik aktiviteler 
düzenlenmesi proje içerisinde yer almaktadır. 

Hepinizin bildiği gibi sağlıklı yaşam, geniş kapsamlı konu içeriğine 
sahiptir. Bu konuların hepsine birden değinmek mümkün 
gözükmemektedir. Sizlerin öncelikle değinilmesini istediğiniz, 
düşündüğüz bir konu olur ise bize rahatlıkla ulaşabilirsiniz.  
Projelerimizi gerçekleştirmek için sizlerle olan iletişimimiz 
çok önemli. Sizlerden alacağımız bilgilerle çalışmalarımız 
yönlendirilecektir. 
  
Ayrıca, sağlık konusunda duyarlı ve bu konuda çalışmak isteyen 
arkadaşlarımızı komisyonumuz içinde görmekten mutlu oluruz. 
Üyelerimize daha yararlı olmak amacı ile sağlıklı bir yaşam diliyoruz.

Sağlıklı Yaşam Komisyonu

SAĞLIKLI YAŞAM

BUNLARI BİLİYOR MUSUNUZ?

1. Sigara bıraktıktan 24 saat sonra kalp krizi geçirme   
 olasılığının azaldığını,

2. Sigarayı bıraktıktan sonra 2 hafta-3 ay içinde kan  
 dolaşımının geliştiği, akciğer fonksiyonunun %30 arttığını,

3. Sigarayı bıraktıktan 1 yıl sonra sigara içenlere oranla kalp 
 krizi geçirme olasılığının yarıya indiğini




